

# 发挥券商投融资优势 广发证券多措并举践行社会责任

作为国民经济的“领头羊”，上市公司不仅要创造经济效益，而且新时代也赋予上市公司担负社会责任的新使命。今年，广发证券继续践行ESG责任投资理念，利用自身金融优势，为实体经济输送金融“活水”，并且积极探索证券行业服务乡村振兴、支持助学兴教、助力疫情防控等社会责任事业的有效路径，持续提升公司在社会责任领域的品牌声誉、社会影响和行业地位。

■采写:新快报记者 涂波

## 为实体经济输送金融“活水”

广发证券始终致力于以金融创新力量助力绿色经济发展，在践行ESG责任投资理念方面，积极投资碳中和债券、疫情防控债券、扶贫相关债券和小微企业专项金融债券，以优秀的专业素养和灵活高效的服务能力，为实体经济输送金融“活水”。

据悉，2021年，广发证券投资环保相关企业债券合计120.52亿元，涉及新能源开发、废物废水处理、环境治理、清洁能源、节能减排、高效储能和智慧能源等多个领域。2022年前三季度，公司私募股权基金和另类投资平台聚焦新一代信息技术、生物医药、智能制造等行业，合计新增投资金额超30亿元；此外，公司还完成投资环保相关企业债券157亿元，完成投资绿色债74亿元，其中碳中和债22亿元。

截至2022年11月底，广发证券累计为20家企业发行多期绿色债券，发行规模1780亿元。其中，2022年绿色债券发行规模805亿元，包括22平安银行绿色金融债、22农业银行绿色金融债01等。数据显示，截至目前，我国今年以来绿色债券发行规模和数量同比双增长，绿色债券发行规模已超7400亿元，较上年同期增长近50%。

此外，广发证券子公司广发信德、广发乾和以及广发基金各自从专业领域出发，努力肩负起优化融资结构、激发经济活力、培育创新动能的历史使命，推动我国经济转型升级，促进和优化行业的可持续发展环境。以广发基金为例，根据我国实际国情和ESG发展现状，广发基金构建了广发特色的ESG评级体系和投研整合决策流程，将关键ESG风险和机遇纳入基本面研究和投资决策流程。目前，广发基金已发行和运作多只绿色指数产品，包括环保ETF及其联接、新能源车电池ETF及其联接等，积极引导金融资源聚焦光伏、储能等环保产业龙头。



■广发证券以优秀的专业素养和灵活高效的服务能力，为实体经济输送金融“活水”。



■广发证券聚焦金融本源，注重发挥证券金融机构的业务优势投入乡村振兴、支持助学兴教和助力疫情防控等社会公共事业。

## 多措并举助力乡村振兴

近年来，广发证券聚焦金融本源，注重发挥证券金融机构的业务优势投入乡村振兴、支持助学兴教和助力疫情防控等社会公共事业。今年，广发证券扎实推进“一司一县”结对帮扶和镇安驻镇帮扶，巩固脱贫攻坚成果，新增了结对帮扶吉林安图、龙井，江西南康和福建长汀。

同时，广发证券把运用金融专业能力帮扶脱贫地区发展产业放在突出位置，对白沙进行立体帮扶——立足白沙天然橡胶资源丰富的优势，开展“期货+保险”业务，为种植户提供兜底保障；发展橡胶林下经济，建设五指毛桃种植产业园，协助白沙打造南药完整产业链；完善“龙头+基地+农户”“公司+村集体+农户”的联农带农富农模式，让脱贫群众从产业发展中

获得股金、租金、佣金等更多收入。此外，广发证券还通过工会系统持续开展消费帮扶，坚持“扶上马、送一程”。2022年从海南临高、湖北恩施、湖北来凤、广东云安等帮扶地区采购超过500万的当地特色农产品，巩固产业帮扶成效，支持农业主导产业站稳脚跟、健康发展。

举例来看，广发证券在深化镇安乡村振兴驻镇帮扶方面，通过捐赠资金建设肉桂苗圃场，助力村集体和脱贫户增收——捐赠18万元建设年育苗45万株的肉桂苗圃场，助力村集体年增收10万元；延伸火龙果种植产业链，建设火龙果干片生产车间，助力村集体和脱贫户年增收7万元。此外，广发证券解决急难愁盼问题，完善乡村基础设施，推动乡道硬

化近6公里，修建护土坡，为超过7000名村民出行提供便利；为镇安镇第二中心小学捐建运动场和图书室，改善办学条件；捐助疫情防控物资，协同易方达教育基金会支持当地医师培训，提高当地医疗卫生条件。在支持脱贫户稳定增收方面，广发证券加大兜底保障力度，向脱贫户发放生产物资、采购农产品，一户一策助力劳动增收；持续开展关怀慰问，为脱贫户、监测户发放慰问金、教育助学金，帮助购买合作医疗保险，筑牢生活保障。

值得一提的是，广发证券还加强与中国期货业协会的合作，在广发期货牵头下与其他期货公司共同发起设立新疆棉花公益基金，结合“期货+保险”业务的开展，助力新疆棉花产业发展。

## 深化“志智”双扶增强内生发展动力

广发证券一直把“志智”双扶作为结对帮扶的主要抓手，创造性地开展了“联合国可持续发展目标示范村”和“广发励志班”等项目，并不断深化项目成效，有效增强广大农村群众的内生发展动力——通过开设农民田间学校，加强对农民生态种植技术的培训，在提升种植技能的同时保护土地肥力和生态环境，促进产业的可持续发展；“广发励志班”项目从海南省产业发展需求出发，联合大中专院校为超过200名少数民族困难学生提供学杂费、住宿费、生活费补助和就业机会，帮助困难群众提高文化素质、提升劳动技能、树立远大志向、实现内生发展。

据了解，2011年，广发证券联合广发基金、广发信德和广发期货

等子公司共同出资，成立广东省广发证券社会公益基金会。成立十余年来，基金会坚持把金融业务优势和平台专业运作有机结合，构建长效机制，务实践行公益，对外捐赠超过2亿元，打造了“广发证券大学生微创业行动”“青春助力贫困生关爱计划”等一系列兼具社会效益、专业特色和品牌价值的公益项目，成为中国第一家以券商作为主要发起人并获得社会组织评估最高等级5A级的基金会。其中，连续八年开展“大学生微创业行动”，覆盖高校450所，活动全年浏览量超500万人次。另外还开展了“广发证券满天星乡村儿童阅读计划”、“广发爱心操场”、“情系母校心怀感恩”教育基金、“发现含羞草”重症肺炎救助基金等项目。

2021年，广发证券以基金会为平台，作为发起人之一首批参与证券行业促进乡村振兴公益行动，重点推进脱贫地区教育基础设施建设，提升公共服务水平。截至目前，广发证券在四川和广东落地3座爱心操场，改善乡村小学体育运动设施，提供安全健康舒适的锻炼环境；在全国范围内资助56所乡村小学建设公益图书馆，捐赠图书超2.8万册，受益学生近3万名。

未来，广发证券表示，将继续坚持以“服务国家战略、服务实体经济”为己任，贯彻落实绿色发展理念，继续服务“碳达峰、碳中和”“一带一路”发展战略，强化使命担当和责任担当，笃行不怠，为经济和资本市场的高质量发展贡献力量。